

INFORMATII PENTRU PĂRINȚI/TUTORI PRIVIND SUPORTUL LINGVISTIC TIMPURIU

Stimați părinți, stimați tutori legali!

Educația și promovarea limbii aparțin **sarcinilor** statutare, precum și **mandatului educațional** general ale instituțiilor austriece de educație și îngrijire a copilului. Pentru a putea garanta un suport optim și adecvat, și în Stiria au loc așa-numitele **evaluări lingvistice** în toate instituțiile de educație și îngrijire a copiilor. Acestea oferă informații în ce stadiu se află **nivelul de limbă** al copilului dvs.

Accentul se pune pe **observarea** competențelor lingvistice ale copilului dvs. cu ajutorul unei foi de observație special dezvoltate, așa-numita **BESK KOMPAKT** sau **BESK-DaZ KOMPAKT**. Evaluarea **competențelor lingvistice** se face copiilor care au limba germană ca prima limbă (BESK KOMPAKT) și celor care au limba germană ca a doua limbă (BESK-DaZ KOMPAKT).

Observația este o componentă indispensabilă în viața cotidiană a **educatorilor și îngrijitorilor** în instituțiile de educație și îngrijire a copiilor și se desfășoară în situații obișnuite din grădiniță. Se pune accentul pe aplicarea metodelor de joacă și celor integrative într-un mediu lingvistic stimulat. **Rezultatul** observației arată **abilitățile, punctele forte și competențele** speciale ale copilului și oferă puncte de plecare pentru planificarea și crearea unui mediu adecvat dezvoltării limbii.

Evaluarea nivelului de limbă utilizând BESK KOMPAKT/BESK-DaZ KOMPAKT se efectuează cel puțin o dată pentru toți copiii din al treilea an înainte de a începe școala. Dacă rezultatele observației indică faptul că un copil are nevoie de suport lingvistic, se va face o observație ulterioară.

Utilizarea repetată a instrumentului de observare la același copil oferă șansa să dovedească progresele făcute de acesta în urma suportului lingvistic acordat și să se adapteze măsurile de sprijin la nivelul său actual de limbă. Scopul acestor măsuri este de a îmbunătăți viitoarele oportunități educaționale ale copilului și ulterior de a permite un început mai bun în viața profesională.

Dacă aveți întrebări legate de BESK KOMPAKT/BESK-DaZ KOMPAKT sau legate de observație, vă rugăm să contactați conducerea unității de educație și îngrijire a copilului dvs. Rezultatul unei evaluări lingvistice poate fi inclus de către educatoarele responsabile de grupa de grădiniță în discuția anuală de dezvoltare efectuată cu dvs.

Foaie de observație

Foia de observație oferă o **imagine de ansamblu** asupra rezultatelor observării copilului dvs. cu ajutorul instrumentului de observare BESK KOMPAKT sau BESK-DaZ KOMPAKT. Oferă informații pentru **școala primară**, în special pentru învățători, cu privire la nivelul de limbă al copilului dvs. în momentul ultimei observații. În calitate de părinte aveți **obligatia** de a prezenta foaia de observație școlii în care va merge copilul dvs. Dacă omiteți, școala poate solicita foaia de observație de la instituția de educație și îngrijire a copiilor.

Măsuri suplimentare de sprijin

Sprijinul lingvistic timpuriu în instituțiile de educație și îngrijire a copiilor se acoperă în mare parte de personalul disponibil. În funcție de numărul de copii care au nevoie de suport suplimentar lingvistic, va exista în instituțiile de educație și îngrijire a copiilor

- **personal suplimentar** pentru promovarea abilităților lingvistice, care sprijină lingvistic și integrativ copii la fața locului.
- **însoțitori de limbă maternă** pentru a sprijini, promova și însoți copiii care au o altă limbă maternă decât germana.
- **traducători** pentru diferite limbii, atunci când se face evaluarea copilului, precum și în timpul însoțirii în perioada de acomodare.
- consiliere, sprijin și perfecționare pentru personalul pedagogic profesional prin **serviciul de consiliere „Frühe Sprachförderung“ („suport lingvistic timpuriu“)** a landului Stiria.